



信息速递



机构观点

国泰君安观点：A股策略专题：估值另一面：制度的影子

- ◆【宏观】习近平：推进能源价格石油天然气体制等改革
- ◆【宏观】沪股通无惧人民币贬值和 A/H 溢价 持股额度超千亿
- ◆【宏观】安邦人寿再增资 190 亿元 两年内增资近 300 亿
- ◆【宏观】证监会 IPO 审核权或下放交易所 注册制上马提速
- ◆【宏观】马云去证监会说什么了？
- ◆【宏观】深港通或下半年开通 考虑扩容可投资标的范围
- ◆【宏观】易纲：中国将密切监测房地产市场和影子银行
- ◆【基金】基金掀命名营销：主动投资“追新”分级产品“从简”

投资逻辑 1. 制度是影响估值水平的重要因素。一直以来，市场认为影响估值水平的主要因素仅在于公司成长性、无风险利率、风险偏好等因素。事实上，估值的另一面是制度变化。这个因素在 A 股市场比其他市场更重要，但一直以来被市场所忽视。在特定时期，制度因素甚至对估值水平起到决定性作用。一个典型的例子，是 2013 至 2014 年 A 股小市值公司的估值水平变化：制度改变了市场各方参与者的行为，而行为直接影响了估值水平和估值模式。简单说，制度变化就是风口。 2. 制度变化：2013 年 IPO 暂停审核，深刻影响了产业资本行为模式。从 2012 年 11 月至 2013 年 12 月，IPO 暂停审核长达 14 个月。IPO 的长期暂停导致 2014 年初在证监会待审核的企业超过 600 家。这个变化过程深刻的影响了一级市场和产业资本的行为。对于全国范围内大量拟上市公司而言，如果通过正常 IPO 途径申报上市材料，按照当时的预期发行速度（一年 100 家左右），预期上市时间将会在五、六年以后。无论是对于上市公司的融资需求还是 PE/VC 的退出而言，这个时间显然是过于漫长的。在产业资本推动下，大量拟上市公司转而寻找其他渠道进入资本市场。借壳上市或被收购上市因此而成为普遍性的选择。在 2014 年，我们观察到“20 亿市场以下上市公司被消灭”也就是理所应当的了。 3. 制度影响市场行为：一、二级市场开始互动。拟上市公司寻求进入资本市场融资，PE/VC 寻求从二级市场退出，主业衰退的上市公司寻求优质标的转换业务、提升业绩。一、二级市场一拍即合，A 股市场并购浪潮从 2013 年下半年开始逐步升温，并在 2014 年进入高峰。在 2014 年全年，有超过 300 家公司通过资产置换重组、借壳上市等方式进入 A 股市场，远远超过以往年份。这在 2014 年形成了一个从标的寻找、定增参与、资金配套、市值管理到解禁退出的横跨一、二级市场的‘产业链条’。其本质是一、二级市场价差驱动下，市场对于利益最大化的一种反应。这对二级市场风格产生重要影响。 4. 制度影响市场行为，而市场行为决定了市场风格。一、二级市场的互动，对 2014 年的 A 股市场行情演绎、风格转换产生了极大的影响。并购预期的高低成为小市值公司估值的主要因素，业绩基本面沦为次要。





财经要闻

◆【宏观】习近平：推进能源价格石油天然气体制等改革

城镇化首要任务是促进常住人口市民化 推进能源价格等改革 疏解北京非首都功能中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平 2月 10 日上午主持召开中央财经领导小组第九次会议，听取中央财经领导小组确定的新型城镇化规划、粮食安全、水安全、能源安全、创新驱动发展战略、发起建立亚洲基础设施投资银行、设立丝路基金等重大事项贯彻落实情况的汇报，审议研究京津冀协同发展规划纲要。

◆【宏观】沪股通无惧人民币贬值和 A/H 溢价 持股额度超千亿

尽管人民币进入贬值模式，A 股较 H 股依然存在较大的溢价，不过这丝毫没有阻止外资通过沪股通大量买入 A 股的兴趣。业内人士也期待下半年深港通的推出，A 股被纳入新兴市场指数，今年会有明确的进展。港交所数据显示，截至到 2 月 10 日收盘，沪股通累计使用余额 1993.82 亿元，意味着从去年 11 月 17 日沪港通启动开始至今，沪股通的买入额度超过 1000 亿元。港交所行政总裁李小加曾表示，会监看额度的使用情况，并将于适当时间与相关部门讨论额度问题。

◆【宏观】证监会 IPO 审核权或下放交易所 注册制上马提速

2 月 9 日，IPO 审核权下放交易所的消息在业内盛传。流传的改革方案是，证监会将从 6 月 1 日起将 IPO 审核下放到交易所，由其负责审核，证监会负责注册。同时证监会将废止 44 个相关文件，取消发审委、重组委等。再融资也将不再审核，而由公司自主确定。据 21 世纪经济报道记者向多位投行人士求证，此消息真实性较大。“基本上是确定的，下放交易所后可能会成立类似香港联交所的上市聆讯委员会，具体细节不清楚。”南方一家大型券商的投行人士告诉记者。另一上市券商董事总经理也向 21 世纪经济报道记者表示，所传消息为真。如果上述消息成真，这意味着，新股发行与再融资市场将迎来重大变革。值得注意的是，在 2 月 4 日，证监会在官网上首次公布了发审会上询问的问题，实际上已经逐渐开始为注册制改革铺路。

◆【宏观】深港通或下半年开通 考虑扩容可投资标的范围

“深港通下半年开通是比较现实的。”李小加表示，在推出深港通时，会考虑适当扩大合资格股票的范围，“即使（深港通）在推出初期，未必马上涵盖交易所买卖基金、债券等，但我相信在很短时间内，将扩大至所有这些产品类别。”“沪港通就好像是一个电脑芯片，可以轻易在其他市场、资产类别上进行复制，从而帮助中国内地与香港市场实现真正的互联互通。”港交所行政总裁李小加在 2 月 10 日的记者会上表示。2014 年 11 月 17 日沪港通推出近三个月来，系统平稳有序进行。市场热盼互通机制“升级扩容”，深港通的脚步越来越近，“深港通下半年开通是比较现实的”。李小加表示。港交所披露，截至 2015 年 1 月底，沪股通和港股通累计买入和卖出成交额分别为 2673.98 亿人民币和 567.31 亿元人民币，北上交易量约为南下交易量的 4.71 倍，北上主导两地资金流动方向。其中，沪股通累计净买入 798.92 亿人民币，港股通净买入 289.50 亿元人民币，北上净买入量约为南下净买入量的 2.75 倍。

◆【基金】基金掀命名营销：主动投资“追新”分级产品“从简”

最近一段时间，依靠银行等渠道发售的主动投资基金与工具化配置的指数分级基金，在名字取舍上呈现两极分化，“云端生活”、“外延增长”等时尚词汇出现在主动投资基金名字中，而分级基金趋向化繁为简，业内人士提醒，基金投资中需关注招募说明书对投资范围的约束，投资范围界定较宽的主题基金发生风格偏移概率更大。随着主题投资兴起，主动投资基金名字愈发向投资热点靠拢，如军工产业、新能源、健康产业、传媒产业、互联网频频亮相公募基金名称中。2014 年底，分级基金暴涨行情吸引了一波分级基金初学者，部分分级基金名字不够简明易懂的特点充分暴露，因名字中没有字母“B”，部分投资者并没将该基金作为带杠杆的分级基金 B 类份额来考虑。

混合型
基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选
成立以来累计净值增长率达
237.85%
截止时间: 2014年4月24日

网上直销买基金
免费开户
申购费率
低至**4** 折

当投资理财
变成一种乐趣
亲子篇 教育篇
置业篇 养老篇
蜂收定投

免责声明：本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有：东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd.All Right Reserved

